

14日,齐鲁晚报B03版的《孕妇妇,救护车170米蜗行10分钟》一文报道了唐冶和润幸福花园小区一条消防通道被小区地上停车场设置的隔离墩挡住,影响救援一事。14日,记者再次来到该小区时,隔离墩减少了1处。在小区外圈消防通道旁虽规划有地上停车位,并被设置为停车场,但运行时地上停车却未完全依照规划图设置的车位停放。石礅则是在规划之外设置,该小区地面停车场的管理人员表示,正在申请更换为可升降的栏杆。



14日,和润幸福花园小区隔离球被移走一个。

## 挡住急救车的石球撤走1个 小区管理人员称,将换成升降栏杆

文/片 本报记者 王皇

### 保安称不知道急救车要过 所以没及时移开石球

14日早,记者再次来到和润幸福花园小区南侧商铺前的通道。通道西头,13日挡住急救车的3个隔离石球变成了2个,石球下的固定铁钉也没有了。“昨天晚上全都移走了,今天早上又移回来了,但比之前少了一个。”壹粉咖啡豆说。

地面车位的经营方和润幸福城停车场的一位保安说,因13日发生了急救车被拦住的情况,该停车场的负责人让保安们去除了石球的固定钉子,减少了一个石球。同时,还要求保安在遇到紧急情况时,要及时拿着绳子移走石球。

在停车场东边的收费岗亭里,记者看到了一条卷起的粗绳。“以前就有绳子,也能移开墩子。”保安人员说,移动石球的绳子是常备物品,13日时,保安人员并不知道急救车要穿过石球,到小区外的市政道路上救人,所以没有及时移开。

和润幸福花园小区的地面停车场由第三方鲁泉停车管理公司经营。该公司和润幸福小区项目负责人唐先生说,设置石球阻挡也有安全方面的考虑,因石球西侧就是小区的地下车库出入口,小区南侧的市政道路目前还停了不少车,容易阻挡视线,如果车辆从石球的位置向西出小区,容易与进出小区地下车库的车辆行驶路线冲突。

不过,记者在该小区的批后规划图中并未找到要在该处设置拦挡的示意。同为新建小区的绿地城新希望花园小区北门外,类似的位置也未设置任何拦挡。“我已经向公司申请,把这里换成可以控制升降的栏杆。”唐先生说。记者联

系历城区公安分局了解该小区消防通道情况,但截至发稿时,并未得到回复。

### 地面车位设成停车场 但无有效监管

记者注意到,小区通道上靠近沿街商铺的地方仍停着电动车,小区东侧的通道上,未划出停车位的地方停了3辆私家车和1辆小货车。不过,通道的东侧和南侧没有出现被车完全堵死的情况,保留了宽约3米的车道。

记者看到,小区东侧和南侧停车位主要利用通道双向车道的外侧车道,北侧则在通道外铺设了停车花砖。“我们总共有5个安全员维持停车秩序,靠外停,留出一条通道就可以,不一定要按照车位来停,后期还要根据规划画车位。”唐先生说,这处地面停车场利用的是小区规划的121个地面停车位,在南侧、东侧和北侧都有,南侧消防通道的南侧车道规划了停车位,留出约4米宽的消防通道,东侧有几个花砖车位,沿消防通道也有车位。

而该小区的规划图显示,小区有121个地面停车位,不过,东侧的停车位并不在通道上,而设置在通道外西侧,实际停车位与规划车位之间仍有不同。

唐先生说,停车场今年夏天开始施工,并在历城区物价局和历城区停车办办理过备案。历城区物价局工作人员表示,该停车场并未进行过备案,物价部门是进行价格监督,不包含对停车场的具体设置是否占用消防通道进行监管。而因未查到办公电话及办公地址,记者未联系上历城区停车办。记者多方咨询了解到,利用小区的停车位设立停车场并不需要进行审批,但需经业主同意。而小区后续停车是否按照规划车位进行经营,目前看,还无有效监管。



东舍  
坊东居,  
消防通道  
被私家车  
占用。

### □延伸调查 不少老小区占用消防通道停车

和润幸福花园小区消防通道被拦挡和占用的情况并非个例。14日,记者随机走访了市区3个小区,都发现通道被占的情况。在老旧小区,因停车位有限,消防通道被占用为免费停车位,物业对此也很无奈。

历下区东舍坊东居1—3号楼、5—9号楼,地面都印着消防通道严禁占用,但却都靠边停了私家车。东舍坊东居5—9号楼前,私家车和三轮车沿着消防通道停放,消防通道一侧被占。其中,5号楼前的消防通道在停了私家车后,仅剩的半边也被一辆货车占满。

司里街南区进门的消防通道上停了一辆车,小区中央的停车位都已停满。该小区的门卫说,虽然消防通道确实不能停车,但车位实在紧张,停上了也不好说。

玉函小区南区内沿路划出了停车位,也设置了微循环交通,但在车位外,仍有不少车辆靠近楼外停放,最窄处仅容一车通行。小区南边的一条通道上,不

仅停上了车,而且通道被一处矮墙拦住了,仅留出不足一车通行的通道。

“消防通道本来是不能停车的,不能设停车场,所以不能收费。但是业主就是要停,我们物业也没有办法。”东舍坊东居的物业负责人潘先生说,对把车停在消防车道上,物业只能劝阻,物业也贴了不少消防通道严禁停车的通知。

根据《山东省物业管理条例》第四十四条第七款规定,物业服务企业、业主委员会发现有占用消防通道等违反消防管理规定的,应当予以劝阻、制止,并报告有关部门。

“我们向派出所和消防部门也反映过,他们接到投诉后会来查看一下。”不过,效果也并不理想,潘先生说,物业曾把整个小区占用消防通道的车辆清走,并设了栏杆。潘先生说,小区有地下停车位,也有开发商设立的办公室对外销售和出租车位,但是目前看仍还很空。

本报记者 王皇

济南开心大药店12周年店庆举办“三七养生节”,来自云南文山7款不同品质的三七以地头价直销,凡购买三七产品的市民均可刷省市医保卡、一卡通购买。

## 12周年店庆“三七养生节”活动开始啦

云南文山60头纯干三七158元/斤产地直销 活动时间:11月17日-18日 咨询:85907685

日月如梭,岁月如流,转眼间我12岁了,曾经我迷茫过,但我始终不忘初心,在我12周岁的生日之际,为感谢帮助我支持我的顾客朋友,特举办这次“三七养生节”,我保证现场全部产品高品质,文山三七都是从文山直接运过来,没有中间商,价格会一降到底。让消费者直接吃到原产地的真正好三七。开心大药店只做好三七,真三七的‘搬运工’,消费者到店后,还会有关专业的中药师,根据每位顾客的需求,推荐适合他们的产品。购买后,更有专业的售后服务团队,让消费者有求必应。

活动地址:火车站东,天桥南头经一纬二十字路口东北角(天成路102号) 开心大药店

乘车路线:118.501.29.83.98.k201.32.67.11.15.33.4.50.58.7.9.BRT5天桥南站下车 电话:13305411010 0531-85904815

西洋参(个)原价680元/斤,活动价298元/斤  
铁皮石斛原价1088元/斤,活动价598元/斤  
黑枸杞原价480/斤,活动价98元/斤  
◆药品满98元送宁夏枸杞半斤;  
◆满268元送顺清柔卫生纸1提;  
◆满468元送原生态不锈钢锅1个(特殊产品不参加活动)  
上述礼品数量不多,赠完为止。

